

常州市机关单位发电

发电单位 常州市人民政府安全生产委员会办公室 签批盖章 王竹林
等级 特急 • 明电 常安办传发〔2018〕3号 编号 003

关于转发《省安委会办公室关于采取有效措施坚决遏制事故频发势头的通知》的通知

各辖市、区安委会，市安委会各成员单位：

今年以来，我省在道路交通、水上交通、消防火灾等领域发生多起较大以上事故。我市虽然未发生较大以上事故，但各类伤亡事故仍时有发生，安全生产形势严峻。现将《省安委会办公室关于采取有效措施坚决遏制事故频发势头的通知》（苏安办电〔2018〕7号）转发给你们，并结合我市实际提出如下要求，请一并贯彻落实。

一、切实加强组织领导。各地、各部门要深刻吸取事故教训，强化责任意识、风险意识和责任担当，按照“党政同责、一岗双责、

齐抓共管、失职追责”的要求，进一步加强领导，落实责任。各级领导干部要求深入一线，靠前指挥，加强督查检查。要继续扎实开展“除隐患防事故保安全”专项行动，对“两会”期间安全防范工作进行再检查、再部署、再落实。各类企业要严格落实安全生产主体责任，强化风险管控和隐患排查，严防事故发生。

二、深入开展重点行业领域专项整治。要突出重点地区、重点领域、重点部位和重点环节，通过监督检查、突击检查、暗察暗访、双随机抽查等方式，着力查大风险、除大隐患、防大事故。要突出危险化学品、道路交通、水上交通、渔业船舶、消防火灾、建筑施工、非煤矿山、民爆物品、特种设备、冶金和城市建设运行等重点行业领域，深入排查治理各类事故隐患和薄弱环节。对检查出的安全隐患要严格落实整改措施，做到责任、措施、资金、时限和应急预案“五落实”。

三、强化安全生产监管执法。各地、各部门要深入开展“安全生产执法提升年”活动，进一步加大执法检查频次和力度，保持严查重处的高压态势，严格落实“四个一律”要求，依法严厉打击各类违法违规生产经营建设行为，惩治一批责任不落实、整改不到位、措施不得力的企业，做到“执法一家、规范一家”。对重点高危企业要通过“四不两直”执法检查、约谈曝光、专家会诊、警示教育等方式促进整改，形成“执法闭环”。要督促企业严格落实安全生产主体责任，履行法定职责，完善安全防控体系，堵塞安全漏洞。

四、加强应急值班值守。各地各部门要强化应急物资、装备、

人员储备，严格执行领导干部到岗带班和 24 小时值班制度，所有值班人员必须坚守岗位，尽职尽责，严禁出现缺岗、脱岗现象。要认真落实事故报告制度，确保信息报送渠道畅通，遇有突发事件或重要紧急情况要及时上报信息，及时处置控制险情，严防次生事故发生。同时及时做好舆情疏导，避免舆情处置不当影响社会稳定。

常州市人民政府安全生产委员会办公室

2018 年 3 月 16 日

2018 3 16

江苏省机关单位发电



发电单位：江苏省安全生产委员会办公室 签批 蔡伟

等级 特提 •明电 苏安办电〔2018〕7号 编号

省安委会办公室关于采取有效措施 坚决遏制事故频发势头的通知

各设区市安委会，省安委会有关成员单位：

1-2月份，全省共发生较大事故5起、死亡19人，同比增加4起、16人，其中，道路运输2起，水上交通2起，渔业船舶1起。进入3月份以来，全省各类事故频发，3月10日，镇江市句容境内句茅路向丹阳方向，一辆大客车与一辆卡车相撞，事故造成2人死亡，3人受伤；3月13日，泰州市海陵区江苏天和食品有限公司冷库维修过程发生火灾，事故造成2人死亡，18人受伤；3月14日，连云港境G310国道墩尚镇岳韩庄段，一辆

半挂货车（鲁 QBV90）与一辆轿车（苏 G9258 学教练车）相撞侧翻，货车核载 33 吨、实载 117 吨，所载钢渣将轿车掩埋，事故造成 5 人死亡。另外，3 月 10 日，盐通高速 K1083（东台服务区西区入口），一辆装运三氯氧磷的危化品运输车辆翻车（浙 J82127，运往浙江台州）发生泄漏，未造成人员伤亡，但带来较大安全风险。省委省政府领导同志高度重视，要求加大监管力度，切实落实责任，坚决遏制事故频发高发势头。为切实做好当前安全生产工作，确保全省安全生产形势稳定，特提出如下要求：

一、进一步增强责任感紧迫感

安全生产一时一刻都不能懈怠，一丝一毫都不能放松。各地、各部门和单位要清醒认识当前安全生产面临的严峻形势，进一步增强政治自觉和责任自觉，以更高的标准、更大的力度、更实的举措，狠抓各项安全防范责任措施落实，确保全省安全生产形势稳定。要严格按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求，层层压实责任、分级分口把守，对全国“两会”期间安全防范工作进行再检查、再部署、再落实，坚决消除监管盲区、堵塞漏洞、不留死角。各级领导干部要深入一线，加强督促检查。各级负有安全监管职责的部门要加大监管执法力度，严厉查处各类违法违规行为。各类企业要严格落实安全生产主体责任，切实加强风险管控和隐患排查治理，严防事故发生。

二、全面加强道路交通安全管控

要严格道路客运许可管理，加强营运客车安全达标车型配置

检查，不符合要求的，不予发放道路运输证。以高速公路、城市道路、普通国省道、农村县乡道为四个主战场，开展严查严打严重交通安全违法犯罪“春雷行动”，严格执行行政处罚和记分管理措施。全面开展道路客运企业源头和营运车辆的安全巡查，强化客运车辆驾驶员管理。立即开展占用公路摆摊设点、打谷晒场、堆场作业等违法行为清理行动，迁移“马路市场”，规范路侧集中经营区和停车场。清理违法非公路标志和违法广告，取消影响机动车或非机动车通行的停车泊位，全面取缔非法设置的搭接道口（交叉口）。加强对超限超载车辆的检测查处，确定重点货运源头单位，采取执法人员驻点、巡查、视频监控等方式加强监管，从源头杜绝超限超载车辆上路行驶。

三、严肃查处消防违法行为

要深刻吸取泰州市海陵区“3·13”冷库火灾事故教训，紧盯高低大化、冷库、人员密集、“多合一”场所等重点单位、重点区域，进行全要素、全覆盖、全过程检查，紧紧抓好火灾隐患的整改落实。广泛发动行业部门、街道乡镇、村居“两委”、物业管理单位以及基层网格力量，加强对小单位、小场所以及“群租房”的消防安全检查，落实人防、物防、技防措施，不间断地开展消防巡查检查。持续推进“祛火源、降荷载、强设施、畅通道”集中行动，加强对宾馆饭店、商场市场、旅游景点等单位场所的监督检查，特别是对恢复生产、停产检修的工厂要加大检查力度，重点检查大空间、大跨度厂房耐火等级、防火分隔、疏散通道、

消防设施设置及维护是否符合要求，对检查发现的消防安全违法行为，依法从严查处，对不落实企业安全生产主体责任，违章指挥、违章作业、违反劳动纪律导致发生火灾事故的单位，从严从重处罚。针对当前温度持续攀升、大量企业复工复产的特点，督促企业单位做好开工前的消防安全检查，没有安全保证的，坚决不允许复工。

四、深入开展安全生产专项行动

按照统一部署要求，采取更加有力措施，推动“除隐患、防事故、保安全”专项行动深入扎实开展。认真分析当前专项行动开展情况，及时研究解决工作中存在的突出问题和薄弱环节，进一步明确责任，强化工作措施，保证专项行动有力有序有效开展。强化监管执法，保持严处重罚高压态势，下大力气整改一批重大隐患、惩治一批典型违法行为、关闭一批不符合安全生产条件企业、曝光一批“黑名单”企业、取缔一批非法违法企业。突出重点行业领域，狠抓危险化学品、矿山、建筑施工、民爆物品、特种设备、冶金以及城市建设运行等重点行业领域安全监管和执法检查，及时消除各类事故隐患。各地、各有关部门和单位要采取检查督查、明查暗访等方式，加强监督检查，对领导重视程度不够、责任落实不力、工作进展滞后的，进行约谈和通报；对工作不到位、责任不落实，在专项行动期间发生安全生产责任事故的，严肃问责。

五、切实强化值班值守和应急救援

要严格执行领导干部到岗带班和关键岗位 24 小时值班制度，加强各类事故信息和紧急突发事件信息报告，确保信息准确及时畅通。强化应急物资、装备和人员储备准备，保持应急战备状态，确保一旦发生事故险情，能够第一时间有效处置，把损失和影响减少到最低程度。全面落实企业现场临机处置制度，严防工作不到位导致风险失控、酿成事故。及时回应社会公众关切，防止因事故信息发布不及时、安全生产舆情处置不当引发影响社会稳定事件发生。

江苏省安全生产委员会办公室

2018 年 3 月 15 日

(信息公开形式：主动公开)

抄送：各设区市安委会办公室